

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (6026). Пятница, 18 февраля 1955 года. Цена 15 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ КОММУНИСТОВ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Нынешний учебный год в сеть партийного просвещения во многом отличается от предыдущих. Партийные организации провели значительную работу по ликвидации нарушений принципа добровольности политической учебы коммунистов, стали строить пропагандистскую работу на основе живого интереса коммунистов к марксистско-ленинской теории. Намного возрастло число самостоятельно изучающих теорию, сократилось количество школ и кружков. Более разнообразными стали интересы и запросы коммунистов в политической учебе. Они учатся в политиках, кружках, встречах партии, изучают вопросы конкретной экономики промышленных предприятий, самостоятельно изучают произведения классиков марксизма-ленинизма, политическую экономию. Такие разносторонние запросы усложняют работу в области партийного просвещения, но зато более содержательной делают жизнь партийных организаций.

Борьба с извращениями в партийной учебе вовсе не означает, что дело партийного просвещения можно пустить на уши, занимать в этом вопросе позицию нейтральности. Принцип добровольности не заставляет, что партийная организация члены ее интересуются, учатся марксист, сколько усвоимо им предлагается в этом деле. Работа над повышением своей самостоятельности, над усвоением основ марксизма-ленинизма — установка общейность каждого члена партии. Партийные организации должны непосредственно активно помогать коммунистам выполнять эту свою обязанность.

Однако этого не делают некоторые партийные организации. В партийных организациях шахты 9-15 марта перестали непосредственно заниматься занятиями школ и кружков. Такое недопустимое мероприятие партии не может не казаться на занятиях. В школах и кружках никем не освещалось занятий слушателями. В кружке пропагандиста в Лихтенштейне на занятиях 14 февраля присутствовало лишь человек вместо 12-ти. В этот же день в кружках проводились

Подсобные занятия о политической учебе коммунистов, во время которых проводились лекции в кружках профсоюзов — опровергались обвинение в кружках.

Издание брошюры с текстом речи гов. Н. А. Булганина на второй сессии Верховного Совета СССР

В Государственном издательстве политической литературы вышла в свет брошюра с текстом речи гов. Н. А. Булганина, произнесенной на второй сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва 9 февраля 1955 года.

Брошюра издана масонским типографиям.

(ТАСС).

Соревнование шахт треста «Анжероуголь»

Нижеследующий список уп-
равления треста «Анжероуголь»
относится к 16 дней февраля 1955 года (в
процентах к шахте).

1. Анжероуголь-2 — 106,0
2. № 5-7 — 91,9
3. «Физкультурник» — 99,3
4. № 9-15 — 95,4

Трехд в цехом — 98,8

В СОВЕТСКОМ КОМИТЕТЕ ЗАЩИТЫ МИРА

На днях состоялось расширенное заседание Президиума Советского Комитета защиты мира. В заседании приняли участие представители широкой советской общественности: ВЦСПС, Академия наук СССР, Союза писателей СССР, Антифашистского комитета советских женщин, Антифашистского комитета советской молодежи, Всесоюзного общества культурной связи с заграницей, Славянского комитета и других организаций, а также представители ряда республиканских и областных комитетов защиты мира — Украины, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Молдавии и других республик и областей.

Президиум Комитета заслушал сообщение гов. Н. С. Тихонова об итогах расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира, состоявшегося 17-19 января с. г. в Вене.

В резолюции, принятой по этому сообщению, говорится:

«Заслушав сообщение председателя Советского Комитета защиты мира гов. Н. С. Тихонова об итогах расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира в Вене, Президиум Советского Комитета защиты мира отмечает, что решения, принятые Всемирным Советом Мира, выражают чаяния и стремления всех народов, борющихся против угрозы новой войны, против политики восстановления германского милитаризма, решительно требующих отменения лондонского и парижских соглашений, запрещения атомного и водородного оружия и уничтожения всех запасов этого оружия.

Президиум Советского Комитета защиты мира заявляет о своей полной поддержке и солидарности с решениями расширенного Бюро Всемирного Совета Мира в Вене.

Советский народ полон твердой и неуклонной решимости отстоять дело мира. Миролюбивая внешняя политика, проводимая Советским Союзом, завоевала признание всех честных людей во всем мире. Основные принципы внешней политики Советского Союза направлены к тому, чтобы укрепить силы мира, содействовать уменьшению напряженности в международных отношениях.

Миролюбивая советская внешняя политика нашла свое новое яркое подтверждение в решениях только что закончившейся сессии Верховного Совета СССР, в его Декларации ко всем народам и парламентам всех государств.

Советское правительство вновь подтвердило, что оно готово безотлагательно заключить соглашение об отказе от использования атомного оружия и о том, чтобы атомная энергия использовалась исключительно в мирных целях.

Советский Союз со всей готовностью поддерживает предложения Всемирного Совета Мира о том, чтобы во всех странах были уничтожены запасы атомного оружия, дабы народы всего мира были уверены, что никогда не будет допущено атомной войны.

Президиум Советского Комитета защиты мира выражает глубокую уверенность в том, что

решения Бюро Всемирного Совета Мира найдут горячее одобрение и полную поддержку у всего миролюбивого советского народа, что все советские люди выразят свою солидарность с призывом Всемирного Совета Мира добиться уничтожения запасов атомного оружия и запрещения его производства».

Для обсуждения мероприятий, связанных с развертыванием и проведением в Советском Союзе кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, Президиум Советского Комитета защиты мира решил создать в первой половине марта с. г. расширенный пленум Советского Комитета защиты мира с участием представителей областных, краевых и республиканских комитетов защиты мира.

На пленуме будут обсуждены вопросы о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира и о создании Всесоюзной конференции сторонников мира.

Президиум заслушал также сообщение гов. А. Е. Корнейчука о состоявшейся 6-7 февраля с. г. в Варшаве встрече делегации Европейского совещания против вооружения Западной Германии с представителями общественности СССР и стран народной демократии. Эта встреча представителей различных кругов стран Европы вновь продемонстрировала решимость народов твердо добиваться отмены парижских и лондонских соглашений и обеспечения прочной коллективной безопасности в Европе.

(ТАСС).

В Секретариате ВЦСПС

Развитие огородничества рабочих и служащих

Секретariat ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций по дальнейшему развитию огородничества рабочих и служащих.

В постановлении отмечается, что профсоюзизация добилась в 1954 году положительных результатов в развитии индивидуального и колективного огородничества. Многие рабочие и служащие, имеющие отводы, обеспечили своим картофелем и овощами до нового уровня. За достигнутые успехи присуждены переходящие красные знамена ВЦСПС. Центральные комитеты профсоюзов рабочих машиностроения, железнодорожного транспорта, химической промышленности, промышленности легкой промышленности, потребления, а также коллективами рабочих и служащих Фрунзенского

ского металлургического завода (Кировская область) и Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой. Ряд профсоюзов и коллектиvos предприятий награждены Почетными грамотами ВЦСПС.

Секретariat ВЦСПС общал Центральные комитеты и советы профсоюзов принять меры к дальнейшему развитию индивидуального и коллективного огородничества. Комитеты профсоюзов должны обязательно позаботиться об обеспечении рабочих и служащих земельными участками под огороды, оказать им помощь в приобретении уборочных, семенного и посадочного материала.

Профсоюзные организации должны добиваться повышения урожайности на огородах рабочих и служащих. Необходимо

привлечь специалистов к разработке агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности овощных культур, широко промоушонировать передовой опыт выращивания картофеля и овощей.

Советам профсоюзов рекомендуется установить контроль за исполнением на предприятиях местной промышленности и производствами огородничества на территории и промкооперации огородничества. Комитеты профсоюзов должны обязательно позаботиться об обеспечении рабочих и служащих земельными участками под огороды, оказать им помощь в приобретении уборочных, семенного и посадочного материала.

Профсоюзные организации должны добиваться повышения урожайности на огородах рабочих и служащих. Необходимо

ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ИЗДАТЕЛЬСТВ И ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

11 февраля в Болшевом зале Дома Союзов открылось Всесоюзное совещание работников издательства и полиграфической промышленности. В работе совещания принимают участие секретарь ЦК КПСС гов. Ш. Ш. Шостаков.

В Москву из это совещания прибыли работники издательства и полиграфической промышленности Башкирской Народной Республики, Чехословакии, Швеции, Румынии, Болгарии, Монгольской Народной Республики, Пакистанской Демократической Республики.

С докладом о состоянии и перспективах развития издательского дела в СССР выступил министр культуры СССР П. Ф. Александров. За 1954-1955 годы в советской стране одна книга выходит в среднем с тиражом более 117 миллионов экземпляров. Но и в организации книжной торговли есть ряд существенных недостатков.

Шахко Федорович, в частности, призвал к дальнейшему совершенствованию книжной торговли — издавать хорошие и новые, честолюбивые произведения, помогать обеспечивать любому перепечатке общественных изданий.

Документ о наукультуре пропаганды книжной торговли выступил министр культуры СССР А. И. Шахаров.

В филе Дома Союзов к совещанию работников издательства и полиграфической промышленности выступил замглавы Министерства культуры СССР А. И. Шахаров.

В филе Дома Союзов к совещанию работников издательства и полиграфической промышленности выступил замглавы Министерства культуры СССР А. И. Шахаров.

Перед выборами в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

ОНИ ОПРАВДАЮТ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

КАНДИДАТЫ НЕРУШИМОГО БЛОКА
КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Петр Наумович ГРАДОВИЧ

Коллектив горняков 5 участка шахты 9-15 выдвинул кандидатом в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся по 161 избирательному округу Петра Наумовича Градовича.

Тов. Градович родился в 1923 году в селе Памельевка, Кыштовского района, Новосибирской области, в семье крестьянина-бедняка. Там же окончил 5 классов, после чего работал рядовым колхозником до 1941 года. Затем был призван в армию, служил в артиллерии. Участвовал в боях под Сталинградом.

После демобилизации в 1947 году из Советской Армии приехал в Анжеро-Судженск и поступил работать на шахту 9-15 наவаоотбойщиком. Освоив горняцкое дело и проявив организаторские способности, он вскоре становится бригадиром и до настоящего времени работает на 5-ом участке.

Бригада, которой руководит т. Градович, выполнила план по добыче угля в 1954 году, в новом году работает еще лучше. Включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы, бригада показывает замечательные образцы труда. За январь на ее сверхплановом счету имеется около 1000 тонн угля.

Тов. Градович принимает активное участие в общественной деятельности.

Товарищи избиратели! В день выборов — 27 февраля — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных Петра Наумовича Градовича.

Григорий Яковлевич ГОЛОВИН

Григорий Яковлевич Головин родился в 1928 году. По окончании неполной средней школы он сразу же устроился на работу на железнодорожный транспорт. Трудился самоотверженно, с увлечением. Старание юноши было замечено и его послали учиться в Ново-Кузнецк в годичную школу работников железнодорожного транспорта. В настоящее время он работает электромехаником на станции Анжерская.

Тов. Головин является секретарем партийной организации, выполняет и другие общественные поручения.

Коллектив железнодорожников с большим единодушением выдвинул тов. Головина кандидатом в депутаты городского Совета по 58 избирательному округу, так как уверен, что Григорий Яковлевич оправдает доверие избирателей.

Товарищи избиратели! В день выборов — 27 февраля — голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных Григория Яковlevича Головина.

Мария Васильевна АРСЕНТЬЕВА

От коллектива обогатительной фабрики шахты «Андреевская-2» выдвинута кандидатом в депутаты Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся по 28 избирательному округу Арсентьевна Мария Васильевна.

Родилась Мария Васильевна в 1932 году в с. Барановка, Ижморского района, Кемеровской области, в семье крестьянина. Член ВЛКСМ с 1953 года, образование 7 классов.

Трудовую деятельность Мария Васильевна начала с 1951 года в отделе вентиляции шахты 5-7 осланцовщикей. А с 30 декабря 1953 года стала работать на обогатительной фабрике шахты «Андреевская-2» мотористкой.

Где бы ни работала т. Арсентьевна, она всюду честно относится к труду, требовательна к себе и к другим, активно участвует в общественной жизни производства, чутко относится к товарищам по работе.

Приказом по шахте 5-7 в 1952 году т. Арсентьевой М. В. объявлена благодарность за высокие трудовые показатели на уборке урожая. В 1954 году она награждена Почетной грамотой за хорошую работу на фабрике и т. д.

Товарищи избиратели! В день выборов голосуйте за достойного кандидата в депутаты городского Совета, воспитанницу Ленинского комсомола Арсентьеву Марии Васильевну.

Встреча с кандидатом в депутаты

В клубе Анжерского строй управления треста «Кемеровошахтострой» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по 375-му Анжеро-Судженскому избирательному округу Порониным Александром Петровичем. Задолго до открытия собрания клуб был переполнен рабочими и служащими управления.

Открытие собрания, председатель постройкома т. Фомин предоставил слово доверенному лицу — начальнику отдела кадров т. Заболотному, который подробно ознакомил присутствующих с кандидатом в депутаты, машинистом паровоза ст. Тайга т. Порошиным. В конце

выступления т. Заболотный призвал избирателей голосовать в день выборов — 27 февраля — за верного сына народа Александра Петровича Порошина.

Начальник строй управления т. Степанов в своем выступлении от имени строителей дал наказ кандидату в депутаты т. Порошину и взял обязательство поставить дело так, чтобы план строительства на 1955 год был выполнен досрочно.

В заключение выступил тов. Порошин. Он горячо поблагодарил избирателей за оказанное доверие и заверил присутствующих, что отдаст свои силы и знания служению народу.

Н. ОЧЕРЕТНЫЙ.

Желанный гость

Партийная организация школы № 2 поручила учителю Т. Михеевой вести политическую работу в общежитии по Топкинской улице, где живут горняки шахты «Андреевская-2». И она по-серъезному относится к своему поручению, тщательно готовится к каждой беседе, регулярно бывает у своих слушателей.

Особенно хорошо прошла ее встреча с жителями общежития в воскресенье, 6 февраля. Узнав на предыдущей беседе о чем были они хотели послушать ее в следующий раз, т. Михеева подготовила не беседу, а лекцию «Сон и сновидение».

С нетерпением ждали своего

агитатора избиратели. Помогли и комсомольцы, ученики школы № 2. Они написали плакаты и лозунги, которыми горняки оформили свой красный уголок. К приходу т. Михеевой собралось в красном уголке около 40 человек. Лекция была прослушана ими с большим интересом.

После лекции силами ученической комсомольской организации школы был дан концерт.

Избиратели остались очень довольны такой работой агитатора и попросили ее в следующий раз рассказать о международном положении.

В. КРОТОВА,
член участковой комиссии избирательного участка № 7.

Улучшить работу с агитаторами

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся являются важной политической кампанией, к проведению которой надо отнести со всей серьезностью. До дня выборов осталась считаные дни. Сейчас надо усилить агитационную работу с избирателями по ознакомлению их с кандидатами в депутаты, ознакомить с материалами яварского Пленума ЦК КПСС, 2-й сессии Верховного Совета СССР.

Всей важности этой работы не понял до сих пор секретарь парторганизации швейфабрики № 9 т. Пирожников, агитаторы которой входят в агитколлектив избирательного участка № 13. Агитаторы этой парторганизации никакой работы с избирателями не ведут.

Надо сказать, что директор фабрики т. Походалов, являясь

заместителем председателя окружной избирательной комиссии округа № 85, не ведет никакой работы, повторяет в этом своим подчиненным, выделенным агитаторами. Хуже того, работать на избирательном участке т. Походалов считает для себя большой тяжелостью, заявляя, что ему надоели все совещания и семинары.

Секретарь парторганизации т. Пирожников работой своего агитколлектива не интересуется совершенно. Этим только и обясняется то, что агитаторы на участке не бывают и не проводят бесед с избирателями.

Не пора ли им понять, что они не имеют права отмахиваться от выполнения этой важной работы и приняться за дело.

А. ПОДКОЛЬЗИН,
председатель избирательной комиссии округа № 85 по выборам в городской Совет.



Москва. В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открыта книжная выставка, приуроченная к 50-летию начала первой русской революции.

На снимке: посетители осматривают экспонаты выставки.
Фотохроника ТАСС.

КАНДИДАТЫ НЕРУШИМОГО БЛОКА
КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Екатерина Ивановна ПОРЕЧНАЯ

Екатерина Ивановна Поречная родилась в 1929 году. Неполную среднюю школу закончила в 1942 году. Шла война, везде требовалась рабочие руки.

Катя решила пойти работать на машиностроительный завод «Свет шахтера» учеником разметчика.

На первый взгляд работа разметчика может показаться нескладной. На самом же деле разметчик должен хорошо разбираться в чертежах, знать и уметь пользоваться измерительными приборами. И Катя стремилась познать все, чтобы стать хорошим разметчиком. Если встречалось что-либо непонятное, она спрашивала старых опытных разметчиков, конструкторов, технологов.

Через три месяца ее перевели на самостоятельную работу. С каждым днем набирая темпы в работе, Екатерина Поречная вскоре стала давать в день по две нормы, а иногда и больше.

В 1950 году ее, как одну из лучших разметчиков, послали в Ленинград на Всесоюзное совещание передовых разметчиков и научно-технических работников. Много полезного узнала она там.

За самоотверженный труд Екатерина Ивановна Поречная награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 годов», Почетной и Похвальной грамотами. Молодая разметчица уже многих обогнула этой профессии.

Сейчас с таким же успехом Екатерина Ивановна работает в центральных электромеханических мастерских. Коллектив мастерских выдвинул ее кандидатом в депутаты городского Совета по 197-му избирательному округу. Она оправдывает с честью доверие коллектива.

Товарищи избиратели! В день выборов голосуйте за Екатерину Ивановну Поречную — кандидата народного блока коммунистов и беспартийных.

Анна Ивановна ДЕМЕНТЬЕВА

Анна Ивановна Дементьевая работает в артели имени РККА сравнительно немного — три года, но уже успела завоевать почет и уважение не только в коллективе артели, но и среди многочисленных заказчиков. Она шьет быстро, красиво, ее работа отличается чистотой. Не случайно многие женщины, славя материала, просят закройщика отдать платье швеи-мастерице Дементьевой.

За все время работы в артели никто не помнит такого случая, когда бы Анна Ивановна выполнила месячное задание ниже, чем на 120 процентов. Она охотно учит других и учится сама у более опытных мастерниц.

... Желание шить красивую одежду для советских людей пришло давно, еще тогда, когда завершились последние бои с немецко-фашистской армией за независимость нашей Родины. Будучи на фронте, Аня видела русскую женщину, добровольно искавшую наравне с мужчиной нелегкую солдатскую службу, знала из писем, что и в тылу женщины самоотверженно трудаются в колхозах, на заводах, в лабораториях. И ей хотелось, чтобы наши женщины носили такую же прекрасную одежду, как их сердца и руки.

Демобилизовавшись из армии, Анна Ивановна вернулась в родной Анжеро-Судженск и пошла учиться в кружок кройки и шитья. Были на первых порах и неудачи, но она настойчиво преодолевала, стараясь постигнуть искусство швейного дела. А ровно через год она поступила в артель на самостоятельную работу.

Анна Ивановна за участие в Великой Отечественной войне советского народа с фашистскими захватчиками имеет правительственные награды.

Коллектив артели имени РККА оказал ей высокое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

Товарищи избиратели! Голосуйте 27 февраля за верную дочь народа Анну Ивановну Дементьеву!

